



Köszöntelek Benneteket Húsvét 4. vasárnapján: *Békesség nektek!*

A mai nap a papi hivatások világnapja, pontosabban: „Könyörgőnap a papi hivatásokért”. A János-evangéliumból a *Jó pásztor* történet befejező részét olvassuk.

Bánjuk meg bűneinket... Meg kellene bánni azokat a bűnöket is, melyeket a történelem folyamán „Jézus nevében” követtek el elődeink... Jóságos Atyánk, bocsáss meg nekünk!

Ének: Kyrie... GLoria...

Imádkozzunk! Istenünk, mit érezhetett a Te Jézusod a beszédei előtt, amikor 2000 év után is belső remegés fog el, ha az ő radikális tanítását kell idéznem. Kérlek, segíts nekem, aki élsz és szeretsz...

### **Evangelium János könyvéből (10,11-18)**

*Én vagyok a jó pásztor. A jó pásztor életét adja juhaiért. A béres azonban, aki nem pásztor, akinek a juhok nem sajátjai, otthagyja a juhokat és elfut, amikor látja, hogy jön a farkas. A farkas aztán elragadja és szétkergeti őket. A béres azért fut el, mert béres, és nem törődik a juhokkal. Én vagyok a jó pásztor, ismerem enyéimet, és enyéim is ismernek engem, mint ahogy az Atya ismer engem és én ismerem az Atyát. Életemet adom a juhokért. De más juhaim is vannak, amelyek nem ebből az akolból valók. Ezeket is ide kell vezetnem. Hallgattani fognak szavamra, s egy nyáj lesz és egy pásztor. Azért szeret az Atya, mert odaadom az életemet, hogy majd újra visszavegyem. Nem veszi el tőlem senki, magam adom oda, mert van rá hatalmam, hogy odaadjam, és van rá hatalmam, hogy visszavegyem. Ezt a parancsot kaptam az Atyától.*

Két foglalkozásról szól a mai nap. Mindkettő problematikus. Az egyik a pásztor, a másik a pap.

### **1) A pásztor**

Jézus korában a pásztorok inkább a rablók és a törvényen kívüliek kategóriájába tartoztak, az aljanéphez. Jézus talán hozzájuk hasonlítja magát?

Jézus komolyan veszi, hogy ő a senkik, a kicsinyek, sőt a bűnösök barátja, mert az Atya is a nyomorultak oldalán áll. A Jézustörténetben komoly jelentése van annak, hogy *Jézus jászla* köré gyülekeznek a pásztorok. Még komolyabb, hogy utódjának, Péternek éppen a pásztori feladatot jelöli meg: „*Legeltesd juhaimat, bérányaimat!*”.

Végül is Jézus egy olyan népből származik, melynek *ősei pásztorok* voltak. Valaki az izraeli törzsek életét a mai sivatagi beduinok életéhez hasonlítja, akiknél a pásztor és a nyáj kietlen helyeken él. Ismerik egymás hangját, amiről Jézus is szól a történetében. Talán még beszélnek is egymással. A pásztor és nyáj egyetlen *életközösséget* alkot.

A mai ember számára a *nyájhasonlat* szégyenletes és taszító lehet, hiszen ki akar *birka* lenni egy nyájban! Jézus is ismerte az olyan pásztor, aki *béres* és nem pásztor a nyájnak. Aki jó bérért foglalkozik a nyájjal, de csak feji, nyírja a juhokat, veszély esetén viszont cserbenhagyja őket.

Jézus, az a *Jó Pásztor*, aki az életét is odaadja a juhokért.

*Egy történet:*

Dél-francia község pályázatot hirdetett egy legelő *pásztori állására*. Meglepően, százával jelentkeztek a hirdetésre, csak épp nem feleltek meg. Volt köztük egyetemi tanár, operanékes, katonatiszt stb. De persze az állatokhoz nem értettek. Egy állatorvos pedig túlkvalifikáltnak tűnt.

Az önkormányzat úgy gondolta, hogy ezek mind „*bérese*”, akik nem is a bérért, hanem önmaguk kiteljesedéséért vállalták volna a feladatot, de még a csak pénzért vállalkozóknál is alkalmatlanabbak! A második fordulóban végül akadt egy igazi *tapasztalt pásztor*. De nem valószínű, hogy olyan, aki az életét is odaadta volna a juhokért.

## 2) A pap

Jézusból *papot* csináltak. Közösségvezetőből vallási vezetőt. Áldozó papot, aki folytatja „kulturáltan” a zsidó áldozatbemutatást, és a különféle mágikus és hókuszpókuszos szertartásokat.

*Mi a papi hivatás?* A papi hivatás egy hierarchikus szervezetben olyan nyáj vezetése, ahol a *kispap*: Tisztelendő Úr. A *pap*: Főtisztelendő Plébános, Esperes, Kanonok Úr. A *püspök*: Főtisztelendő Excellenciás Püspök úr. Az *érsek*: Főtisztelendő Excellenciás Érsek Úr. A *bíboros*: Eminenciás Bíboros Úr. A *pápa*: Szentséges Atya, Őszentsége. És a *laikus nyáj* pedig, az engedelmes birkák: a *Kedves Hívek*.

Csak úgy mellékesen *ez a pásztor* a katolikus egyházban olyan személy, aki elkülönül a pórnéptől, aki csak férfi lehet, ráadásul nőtlen férfi. Egy olyan szervezetet alkotva, melynek vezetői közt csak agglégények lehetnek.

A mai nap papi feladata: *könyörgő nap* legyen, a papi hivatásokért. Szerencsétlen naiv fiatalokat becsábítani a kelepcebe, tagadják meg férfivoltukat és a civil Jézust, és így legyenek papok. (Közben értesültem a tragikus paphiányról, ld.: <https://szemlelek.net/papkepzes/>).

A Bokor elvhű gyakorlata az lenne, ha Jézus hívását követve, a klerikus és laikus rendszert megtagadva, férfiak és nők, családosok és magányosok egyenrangú jézustanítványként vállalnák a jézusi *közösségvezetői* szolgálatot. a szeretetközösségek, vagyis az Isten országa építésében.

*Egy tanulmány:*

Véletlenül találtam rá egy tanulmányra az interneten, melynek címe: „*Szükség van-e a kereszténységnek papokra?*” Alcím: „Az újszövetségi szövegek tanúsága”. (Megtalálható a Mérleg online 2022.08.28. számában. Írója: Martin Ebner)

Az előadás 2021 őszén hangzott el Frankfurtban a „Szinodális út” plenáris ülésén: „*A papi életforma napjainkban*” fórumon. A szerző *hét tételt* és egy nyitott *kérdést* fogalmazott meg az újszövetségi szöveggyűjteménnyel kapcsolatban. A *tételek* között szerepel: A „*presbiternek*” semmi köze a paphoz, jelentése a „*vének*”. Az első újszövetségi közösségekben nincsenek papok, mivel áldozatbemutatás sincs. Az első keresztény közösségekben nincs rendi különbség (laikus-klerikus). A páli levelekben Krisztus főpapságáról és minden hívő közös papságáról már van szó, de „az a gyülekezeti öntudat, hogy személyes templomot alkotnak, melynek központjában Jézus áll, de templomi intézmény és papoknak fenntartott szertartások nélkül...”.

A nyitott *kérdés*, hogyan alakulhatott ki mégis a keresztény papság? A „*papi életforma reformja*” fórumon a tanulmány befejező mondata ez volt: „Épp az eredet hagyományához való hűség jegyében kell tehát okvetlenül és fenntartás nélkül feltennünk a kérdést, hogy szükség van-e egyáltalán papokra?”

--- Testvéreim! Úgy gondolom, hogy én a magam részéről talán tettem valamit a pásztori és papi foglalkozás reformjáért. És hálásan meg is köszönöm, hogy ezt elfogadtátok. Ha pedig a mai nap feladata: *Könyörgő nap*, akkor a Jézust követő hivatásokért imádkozzunk, az un. hívek könyörgésében, a Jézus szándéka szerinti közösségvezetőkért.

[Kovács László elmékedése elhangzott 2024. április 21-én a Bokorportán, online csatlakozási lehetőséggel.]

